

КРАСНАЯ ПРЯЖА



ПЕТРОЗАВОДСК,
ул. Кирова 16
Республиканская библиотека
(1 экз.)

ПЯЖИНСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

№ 100 (302) Четверг, 16 декабря 1948 г. XVII год
издания ЦЕНА 15 КОП

XI СЪЕЗД КОМСОМОЛА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Районная комсомольская организация вступила в ответственный период — в период проведения отчетов и выборов в первичных комсомольских организациях района.

Отчеты и выборы в первичных комсомольских организациях — важнейший этап всей отчетно-выборной кампании, которая предшествует предстоящему XI съезду ВЛКСМ.

Проведенные собрания свидетельствуют об огромном росте политической активности комсомольцев, показали возросшую требовательность членов ВЛКСМ к комсомольским комитетам и секретарям комсомольских организаций. Большинство собраний проходят на высоком идейно-политическом уровне, при деловом обсуждении отчетных докладов. Комсомольцы серьезно разбираются в деятельности своих организаций, намечают пути подъема всей комсомольской работы.

Хорошим показателем активности комсомольцев может служить хотя бы такой факт: в комсомольских организациях Шуйско-Виданского механизированного лесопункта, Вепкельской учительской в прениях по отчетным докладом секретарей выступило более половины участников собраний, а в комсомольской организации колхоза имени Сакко и Ванцетти все комсомольцы.

На отчетно-выборном собрании в первичной комсомольской организации Шуйско-Виданского механизированного лесопункта комсомольцы подвергли резкой критике работу комитета комсомола, который не сумел использовать той большой трудовой активности комсомольцев и молодежи, которая имеется на механизированном лесопункте, а всю работу вел в отрыве от комсомольской организации, от молодежи.

На собрании были вскрыты все недостатки в работе комитета и всей комсомольской организации и намечены конкретные мероприятия по улучшению комсомольской работы на лесопункте.

Но не везде комсомоль-

ские организации отнеслись серьезно к проведению отчетных собраний, не вскрыли действительных причин слабой работы организаций. Такое положение имело место на отчетно-выборном собрании в Святозерской территориальной организации, которая по своему составу является одной из самых сильных организаций района. Работа в этой организации далеко не нормальная. Одной из основных причин слабой работы данной организации является слабая союзная дисциплина. Это можно показать одним фактом. За ноябрь месяц половина комсомольцев были задолжниками по членским взносам. На отчетном собрании комсомольцы вместо делового обсуждения недостатков работы своей организации занимались шутками, бросали реплики, искали виновников своей бездеятельности где то за пределами своей организации. Такое отношение к проведению отчетных собраний ни в какой мере не соответствует той активности комсомольцев и молодежи, которая наблюдается во всей районной комсомольской организации.

Нельзя рассматривать отчеты и выборы как самоцель. Они являются могучим средством активизации членов нашего союза в всемерном укреплении комсомольских организаций.

Проводимые отчетно-выборные собрания дали большой толчок к улучшению всей комсомольской работы в районе. Все внимание комитетов, секретарей комсомольских организаций, райкома комсомола и партийных организации должно быть сосредоточено сейчас на укреплении первичных комсомольских организаций — основы ВЛКСМ.

Правильно проводить в жизнь и выполнять решения отчетных собраний, значит вести дело так, чтобы непрерывно росла ряды Ленинского комсомола, чтобы влияние комсомола, как верного помощника большевистской партии, распространялось все шире, чтобы к своему XI съезду комсомол пришел еще более сплоченным, крепким и боеспособным.

Встреча кандидатов с избирателями

В воскресенье, 12 декабря в празднично украшенную избу-читальню деревни Каскеснаволово собрались избиратели Каскеснаволово и ближайших деревень, чтобы встретиться со своими кандидатами в народные заседатели с Парасковией Афанасьевной Арестовой, Степаном Андреевичем Туюнен и Еленой Андреевной Шалгуновой.

Вечер, посвященный этой встрече, открыл председатель сельсовета тов. Арестов. Он в своем выступлении просто и доходчиво рассказал собравшимся о правах и обязанностях, предоставленных Сталинской Конституцией нашему народу, о предстоящих выборах народных судов, охарактеризовал кандидатов, выдвинутых в народные судьи и народные заседатели по Пряжинскому избирательному округу.

Первым слово берет учитель тов. Сеппянен. — Наши кандидаты, — говорит он, — являются такими же простыми людьми,

как мы с вами. Степан Андреевич Туюнен уже много лет учит детей в Афанасьевосельской школе. Успеваемость детей у него всегда высокая. Кроме своей учительской работы он ведет также большую общественную работу. Тов. Туюнен является в штатным пропагандистом райкома партии, ведет систематически агитационно-массовую работу среди населения.

Один за другим берут слово колхозница Корнилова, агроном тов. Леонтьева и другие.

На вечере выступили кандидаты в народные заседатели т. т. Арестова, Туюнен и Шалгунова. Они горячо поблагодарили избирателей за оказанное им высокое доверие и заверили их, что будут честно служить своему народу, свято выполняя советские законы.

После торжественной части состоялся вечер. И молодые, и старые избиратели позднего вечера веселились под звуки гармонии.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Выполняя обязательство, взятое в письме к товарищу Сталину, лесорубы — колхозники нашего района изо дня в день повышают производительность труда, добиваются новых успехов на лесозаготовках.

Колхозы Важино-Пристанского сельсовета выполнили досрочно план IV квартала по заготовке леса. Колхоз „Заря“, при плане 300 кубометров, заготовил 324 кубометра, „Путь Ленина“, при плане 100 кубометров, заготовил 266 кубометров. Колхозники Важино-Пристанского сельсовета обязались ко дню выборов выполнить также план IV квартала по вывозке леса.

Вслед за колхозами Важино-Пристанского сельсовета успешно завершили выполнение квартального плана колхоз „Искра“, Капканского сельсовета, и „Победа“, Метчельского сельсовета. Колхозы Святозерского сельсовета на 1 декабря план заготовки леса IV квартала выполнили на 90 процентов.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Трудовой подъем на лесозаготовках

Лесозаготовители республики успешно борются за выполнение обязательств, принятых в письме к товарищу Сталину.

Колхозы „Рабочая сила“, „Ильич“ и „Социалистический урожай“, Сегозерского района, выполнили план IV квартала по вывозке леса, а колхозы „Красное утро“ и „Красная звезда“, Кондопожского района, — по заготовке древесины.

Бригада лучкистов тов. Пранкоева, из сельхозартели „Красный рыбак“, Кондопожского района, завер-

шила сезонный план. 4 лесоруба заготовили 1200 кубометров древесины.

Возчик Селегского лесопункта, Паданского лесопромхоза, Василий Лукин дал рекордную выработку: он вывез за день 52 кубометра древесины, при норме 9.

На Лоймольском механизированном лесопункте шофер В. И. Сухарев довел вывозку леса до 50 кубометров, выполняя дневное задание более чем на 335 процентов.

Соревнование молодых бумажников

Новые трудовые подарки готовят к XI съезду комсомола молодые бумажники республики.

Смены мастеров Екатерины Абрамовой, Нины Исполатовой и Лидии Сидоровой на Суярвской картонной фабрике обязались дать к открытию съезда 200 тонн картона сверх плана и ежедневно выполняют по 2—2,5 нормы.

На Питкярантском цел-

люлозном заводе молодежные смены Анатолия Старикова и Екатерины Матреничевой выполняют план на 130 процентов, выпуская всю продукцию первым сортом.

Смена Героя Советского Союза Александра Румянцева на Сегежском ордена Ленина целлюлозно-бумажном комбинате сократила оборот варочных котлов на 2 часа ниже нормы.

Республиканский смотр художественной самодеятельности

Совет Министров КФССР принял постановление о проведении четвертого республиканского смотра художественной самодеятельности.

Смотр будет проходить с 10 февраля по 1 мая.

Из числа районных и городских участников самодеятельности будут отобраны лучшие коллективы

и исполнители. Они выступят с заключительным концертом в июне на республиканском смотре в Петрозаводске.

Управление по делам искусств КФССР направляет в районы артистов, музыкантов, руководителей хоров для помощи художественной самодеятельности.

Началась подготовка к сплаву

Сунская сплавная контора начала подготовку к сплаву.

На Кулмукский сплавно-пункт полностью завезен такелаж.

Начался ремонт и строительство сплочных станков. За зиму предстоит сплотить 50 тысяч кубометров древесины, — в 5 раз больше прошлогоднего.

Передача опыта

Лучкист-стахановец Лумбасского лесопункта, Ведлозерского лесопромхоза, тов. Эноярви организовал обучение молодых лесорубов. Каждый из молодых рабочих его бригады заготовил в ноябре в среднем по 11,4 кубометра древесины в день. Работавшие в его бригаде лесорубы т. т. Николаев, Лафьева и другие перешли на самостоятельную заготовку леса и выполняют нормы на 130-150 процентов.

Издание второго тома сочинений И. В. Сталина на финском языке

Государственное издательство КФССР выпустило в свет второй том Сочинений И. В. Сталина на финском языке.

Книга издана массовым тиражом.

Совещание молодых писателей

В Петрозаводске состоялось совещание молодых писателей республики.

Доклад о работе с молодыми авторами и о подготовке к XI съезду комсомола сделал секретарь ЦК ЛКСМ тов. Соколов.

В республике насчитывается около 50 прозаиков и поэтов. Их произведения часто печатаются в журнале „На рубеже“. Издан сборник стихов „Молодые голоса“.

Совещание наметило пути для оживления творческой работы советской молодежи.

(КарелфинТАГ).

Своевременно засыпать семена

Засыпка и сохранение семян для весеннего сева будущего года является теперь первоочередной задачей всех колхозов района.

В прошлом году колхозами Вешкельского сельсовета план засыпки семян зерновых и картофеля был выполнен только на 50 процентов. Весной из-за недостатка семенного материала многие колхозы, как имени Калинина, „1 мая“ и другие затагнули весенний сев.

До сих пор не полностью засыпаны семена и в этом году. План засыпки зерновых выполнен на 97 процентов, план засыпки картофеля — на 89 процентов. Первыми выполнили план засыпки семенных фондов колхозы имени Пушкина, имени Куйбышева, „Красный Октябрь“.

Но передовые колхозы не только стремятся обеспечить себя в достаточном количестве семенами, но и хорошего качества. Если в прошлом году ни один колхоз не имел сортовых семян, то в этом году 6 колхозов сельсовета полностью перешли к сортовым посевам, а остальные колхозы проводят межколхозный обмен, чтобы в будущем году посеять семенные участки сортовым зерном, а в дальнейшем перейти к лучшим сортовым посевам.

Наряду с примерами хорошей подготовки к весеннему севу имеются такие

колхозы, которые затягивают обмолот и засыпку семенных фондов. К таким относится прежде всего колхоз „Красный наволок“, председатель тов. Лисицкий.

Засыпанные семена должны быть пропущены через зерноочистительные машины, однако эта работа в колхозах Вешкельского сельсовета еще проводится слабо. Из 13 колхозов полностью очистили семена только 6 колхозов. Не приступили к очистке семенных фондов колхозы имени Калинина, „Красный пограничник“, имени Ворошилова, имени Пушкина. В колхозе имени Пушкина имеется хорошая сортировка, но председатель колхоза тов. Потапов не обеспечил ее решетками, хотя последние продавались в магазине в Вешкелцах. Совершенно нет в сельсовете триера, но о приобретении этой машины не беспокоятся ни председатели колхозов, ни директор МТС тов. Сахатаров.

Основа высокого урожая будущего года закладывается уже сейчас, и, поэтому, председатели колхозов должны приложить все силы к тому, чтобы своевременно провести все подготовительные работы к весне, а в первую очередь, полностью засыпать семенные фонды.

М. ГРИГОРЬЕВА, участковый агроном.

Инвентарь под снегом

В колхозе „Красная Маньга“, Каскеснаволоцкого сельсовета, до сегодняшнего дня не убран инвентарь с полей. На поле лежит соха, бороны и другой инвентарь.

Такое же положение и с инвентарем Пряжневской МТС. Кустарный плуг, ос-

тавленный еще летом, лежит на поле колхоза имени Куйбышева. В колхозе „Ядро“ находится в поле тракторная дисковая борона МТС, которая и в прошлом году зимовала под открытым небом.

К. НИКОЛАЕВА.

ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Совсем недавно, к тридцатилетию ленинско-сталинского комсомола, советские кинозрители получили хороший подарок — фильм „Молодая гвардия“ по роману А. Фадеева.

Сейчас на экраны страны вышел новый кинофильм — „Повесть о настоящем человеке“ по одноименной книге Бориса Полевая. Повесть эта широко известна и сразу же после своего появления приобрела большую популярность.

История человечества знала преимущественно героев-одиночек. Социалистическое государство воспитало в советских людях массовый героизм, который в годы Великой Отечественной войны стал нормой поведения. Герои нашего времени — Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой, Алексей Мересьев — типические представители молодого поколения.

Сюжет фильма также несложен, как проста и мужественна бывает жизнь. Летчика Мересьева подбивают в бою, раненый офицер ползет по заснеженному лесу. Так начинается фильм...

Какая настойчивость, какая сила воли в этом человеке! Он должен пройти, вернее проползти, 10000 шагов в день — и ни шагом меньше. Ему нечего есть — он высасывает горький сок из еловых шишек. Только бы добраться до линии фронта, вернуться к своим.

Он попадает в землянку, к скрывающимся в лесу крестьянам, не желающим жить под вражеским игом. Наконец его доставляют в госпиталь. Летчику ампутируют ступни ног. Казалось — кончена жизнь. Летчик без ног — все равно, что птица без крыльев.

В госпитале Мересьев обнаруживает Устав ООН. В качестве примера А. Я. Вышинский привел решение о продлении деятельности такого незаконного органа, как „межсессионный комитет“. Известно, что этот орган создан для того, чтобы можно было обойти Совет Безопасности, в котором при решении вопросов требуется единодушное мнение всех его постоянных членов. Глава советской делегации привел и другие примеры: решения по корейскому вопросу, по греческому вопросу, о приеме новых членов в ООН.

Агрессивная политика правящих кругов Соединенных Штатов Америки и Англии была полностью разоблачена на сессии перед всем миром. Лагерь демократии и прогресса во главе с Советским Союзом противопоставил этой политике свою программу мира и сотрудничества народов.

ружен чудесными людьми, людьми большой души, — тут и тяжело раненый комиссар Воробьев, олицетворяющий партию, ее ум, честь и волю, и старшина Степан Иванович, полный русской народной мудрости, и профессор Василий Васильевич, для которого нет ничего выше и важнее его долга. Все они — каждый по-своему — помогают Мересьеву преодолеть его тяжелые думы, направляют его на правильный путь. А. Мересьеву тяжело. С ужасом думает он о том, что навсегда оторван от любимого дела, что не придется ему больше сжимать штурвал самолета, что он станет человеком, бесполезным Родине. Большевик Воробьев напоминает ему о Николае Островском, и Мересьев начинает понимать, что он должен сделать, к чему его зовет долг советского человека.

Фильм убедительно и правдиво показывает, как формируется это решение, как закаляется характер молодого офицера. Он должен бороться, он будет бороться. Здесь начинается подвиг.

Он учится ходить на протезах, бегать, плясать — все это тренировка, упражнение не только мышц, но и воли.

Благородная настойчивость дает свои плоды. Мы видим, наконец, Мересьева на аэродроме. Безногий летчик управляет самолетом, и машина повинуетя каждому его движению. Он победил — он вновь живет, он готов к боям, рвется в сражения, наконец, мастерски дерется с врагом. Нет выше чести, чем самоотверженное служение Родине и советский человек — Мересьев добился этой чести.

Таков герой нашего времени. Автор книги, как из-

вестно, изменил только одну букву в фамилии реального участника войны, летчика Алексея Маресьева. Алексей Маресьев доблестно сражался — только в одном бою он сбил два „Фокке-Вульфа“, — храбростью и мужеством заслужил высокое звание Героя Советского Союза. И ныне он продолжает службу в Военно-Воздушных Силах.

Алексей Маресьев — не одиночка. 24 ноября в „Известиях“ опубликована телеграмма, рассказывающая о трудовом подвиге тракториста Озерской МТС, Калининградской области, Василия Лискина.

Лискин — участник Великой Отечественной войны, защищал Ленинград, участвовал в прорыве блокады. После тяжелого ранения ему ампутировали обе ноги выше колен. Подвиг Маресьева показал ему правильную дорогу в жизни. Василий Алексеевич Лискин стал одним из лучших трактористов МТС, в совершенстве управляет трактором, систематически перевыполняет нормы выработки, сам осуществляет технический уход за машиной. Василий Алексеевич Лискин — член коммунистической партии.

Новый фильм „Повесть о настоящем человеке“ поставлен режиссером Александром Столпером по сценарию М. Смирновой. В фильме участвует группа замечательных актеров, хорошо известных советским зрителям (Кадочников, Охлопков, Дикий, Макарова, Целиковская, Бабочкин, Доброавров, Свердлин, Хохряков и другие). Безупречна игра артиста Кадочникова, исполняющего центральную роль.

Г. МИРОВ.

Международный обзор

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН прервала свою работу

После трех месяцев работы, 12 декабря прервала свои заседания третья сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций (ООН). Сессия возобновит свою работу в апреле 1949 года.

Представители англо-американского блока на заключительном заседании лицемерно высказывали восхищение итогами сессии. Этим они пытались сгладить отрицательное впечатление, которое произвела на мировую общественность открыто реакционная политика ряда делегаций во главе с делегацией США. Против попытки превратить ООН в послушное орудие правящих кругов Америки, стремящихся к мировому господству, решительно выступа-

ли делегации СССР и стран новых демократий.

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский на заключительном заседании раскрыл правдивую картину итогов первой половины сессии. Он сказал, что большинство делегаций послушно шло за Соединенными Штатами и Англией и это мешало укреплению международного сотрудничества, мира и безопасности. Зависимое от американцев большинство отклонило, например, советские предложения о запрещении атомного оружия и о сокращении вооружений 5 великих держав. А ведь эти предложения глубоко соответствуют интересам народных масс и именно поэтому поддерживаются миллионами простых людей, стремящихся к миру.

Вместе с тем сессия приняла ряд решений, грубо

переговоры между СССР и Италией

11 декабря закончились переговоры между СССР и Италией относительно урегулирования вопроса о репарациях, соглашения о товарообмене, договора о торговле и мореплавании, а также о военно-морских кораблях, которые Италия по условиям мирного договора должна передать СССР.

В итоге переговоров определены сроки передачи этих кораблей, СССР принято в счет репараций все итальянское имущество в Румынии, Болгарии и Венгрии. Кроме того, Италия в счет репараций доставит в СССР некоторые товары. Подписано торговое соглашение и соглашение о платежах сроком на 3 года. Советская сторона будет поставлять Италии основные продукты сельского хозяйства и сырье, а Италия — машины, суда, тек-

стиль, химические продукты, серу, ртуть, пробку, пенку.

А. ГИНДИН.

Зам. отв. редактора П. РОГАТКИНА.

Объявление ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ,

„КРАСНАЯ ПРЯЖА“ НА 1949 ГОД.

Подписная цена: на 1 месяц 1 руб. 30 коп. на 3 месяца 3 руб. 90 коп. на 6 месяцев 7 руб. 80 коп. на 1 год 15 руб. 80 коп.

Подписка принимается всеми отделениями, агентствами связи, районными отделениями Союзпечати на почте с. Пряжа и почальонами.

СОЮЗПЕЧАТЬ.